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Prot. n.   0006141/IV.5                                                                      San Salvatore T. 25/11/2019 
 

Al Sito web www.icbosco.edu.it 
                                                                                              

                                                                                               All’albo On-line: 
                                                                                                                                          -dell’ ATP  di Benevento    

                                                                                                                                        -dell’USR Campania 
 
 

 

 

 

 

 

 

DETERMINA  

AVVIO PROCEDURA DI SELEZIONE  

PER IL RECLUTAMENTO DI PERSONE GIURIDICHE ESTERNE: 

 N. 01 ISTITUTO /SCUOLA DI LINGUA INGLESE corsi per alunni Scuola dell’Infanzia

Codice identificativo progetto: 10.2.1A-FSEPON-CA-2019-226    -   CUP: G68H19001050007 

                                                        

       IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 

  VISTO il Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020; 

 VISTO L'Avviso pubblico AOODGEFID\Prot. n. 4396 del 9 marzo 2018 - Competenze di base Fondi Strutturali 

Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. 

Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 per la realizzazione di progetti di  

potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa. 

 Obiettivo specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi  

 

 

 

ISTITUTO SCOLASTICO COMPRENSIVO STATALE 
“S. GIOVANNI BOSCO” 

Sc. Infanzia, Primaria e Secondaria di I g. San Salvatore Telesino – Castelvenere 

Distretto Scolastico n.9 – C.F. 81002250629 – C.M. BNIC841008 

Tel. e Fax 0824948247 – e-mail: bnic841008@istruzione.it 
PEC: bnic841008@pec.istruzione.it Sto Web: www.icbosco.edu.it 

SAN SALVATORE TELESINO (BN) – Via Bagni, 46 

AMBITO BN-05                                                                                                             
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Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020. – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) - Obiettivo Specifico 10.2 Avviso 

pubblico AOODGEFID\Prot.  4396 del 9 marzo 2018 per la realizzazione di progetti di potenziamento delle 

competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa. 

Obiettivo specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi  

Sotto Azione 10.2.1 A Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia 

Sotto Azione 10.2.2A Competenze di base 

Codice identificativo progetto: 10.2.1A-FSEPON-CA-2019-226    -   CUP: G68H19001050007 
Codice identificativo progetto: 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414    -   CUP: G68H19001060007 

http://www.icbosco.edu.it/
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 Sotto Azione 10.2.1 A Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia;  

 Sotto Azione 10.2.2A Competenze di base; 

 VISTA la delibera del Collegio dei Docenti N.410 del verbale N. 186  del 24- 04-2018,  con cui si  approvava  la 

presentazione del PROGETTO PON INFANZIA dal titolo “Esperienze corporee e linguistiche nella Scuola 

dell'Infanzia”di cui all'Avviso pubblico AOODGEFID\Prot. n. 4396 del 9 marzo 2018; 

 VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto N. 321 del verbale N. 45  del 27-04-2018,  con cui si dava  mandato alla 

Dirigente Scolastica di porre in essere ogni atto necessario e consequenziale finalizzato alla partecipazione al 

progetto di cui in premessa; 

 VISTA  la richiesta di candidatura  inoltrata in data 06-04-2018  dall’IC “San G. Bosco” di San Salvatore Telesino 

acquisita a sistema come Candidatura n. 1013677; 

 VISTO  il  Programma  Annuale  per l'Esercizio Finanziario 2019  approvato  dal  Consiglio  di  Istituto con 

deliberazione N.  368 -  verbale n. 52 - del 25-02-2019; 

 VISTA la nota MIUR AOODGEFID nota  AOODGEFID  Prot.  N.  18425  del  05 giugno 2019 che rappresenta la 

formale pubblicazione delle graduatorie definitive regionali  dei progetti ammessi al finanziamento,   con cui il 

Dirigente dell’Autorità di Gestione autorizza il progetto presentato da Questa istituzione scolastica, collocato 

utilmente nella graduatoria definitiva della Regione Campania; 

 VISTA la nota AOODGEFID prot. N. 20650  del 21/06/2019, con la quale  è stato comunicato all’USR di 

competenza l’impegno  finanziario  complessivo  derivante  dall’autorizzazione  della  proposta  formativa;   

 VISTO il provvedimento Prot. n. 22702  del 01 luglio 2019, con cui il Dirigente dell’Autorità di Gestione 

formalmente autorizza il progetto presentato da Questa istituzione scolastica, collocato utilmente nella graduatoria 

definitiva della Regione Campania;  

 VISTA la nota dell’IC “San G. Bosco” prot. n. 0004499/IV.5  del 06 Settembre  2019, con cui si dà pubblicità al 

progetto;  

 VISTA la nota del MIUR Prot. n. 34815 del giorno 2 agosto 2017, con cui viene definito l’iter di reclutamento 

personale “esperto”;  

 VISTA la nota del MIUR prot. 10634 del 03 maggio 2018 di pubblicazione del manuale della procedura di avvio; 

 VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto N. 405 del verbale n. 56 del giorno 04/09/19, con cui è stata assunta in 

bilancio della scuola la somma di €  64.816,80 (sessantaquattromilaottocentosedici/80 euro);   

 VISTO il decreto prot. n. 0004448/IV.5 del giorno 04/09/19 di assunzione in bilancio del finanziamento autorizzato, 

pari ad €  64.816,80 (sessantaquattromilaottocentosedici/80 euro);   

 VISTA la delibera del Collegio dei Docenti N. 506  del verbale N. 196  del 25 Giugno  2019, con cui i Progetti PON 

INFANZIA E PON COMPETENZE DI BASE venivano assunti al PTOF con un  finanziamento pari ad un totale 

complessivo €  64.816,80 (sessantaquattromilaottocentosedici/80 euro)   di cui all’ autorizzazione MIUR prot. n. 

AOODGEFID/Prot. n. 22702  del 01 luglio 2019, e qui di seguito specificato: 

 

SOTTO 

AZIONE 

CODICE PROGETTO CUP TITOLO PROGETTO TOTALE 

AUTORIZZATO 

10.2.1A 10.2.1A-FSEPON-CA-2019-226 G68H19001050007 Esperienze corporee e 
linguistiche nella Scuola 
dell'Infanzia 

 € 19.911,60 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 G68H19001060007 Nuove opportunità 
formative 

€ 44.905,20 

 

Per i seguenti moduli autorizzati: 

Sottoazione Progetto Titolo Modulo Importo  

Autorizzato  
10.2.1A 10.2.1A-FSEPON-CA-2019-226 English for children 1 € 4.977,90 

10.2.1A 10.2.1A-FSEPON-CA-2019-226 English for children 2 € 4.977,90 

10.2.1A 10.2.1A-FSEPON-CA-2019-226 Corpo e ritmo 1 € 4.977,90 

10.2.1A 10.2.1A-FSEPON-CA-2019-226 Corpo e ritmo 2 € 4.977,90 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 Corso di poesia 1 € 4.977,90 
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10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 Corso di poesia 2 € 4.977,90 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 Apprendere l’ italiano 1 € 4.977,90 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 Apprendere l’italiano 2 € 4.977,90 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 Matelandia 1 € 4.977,90 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 Matelandia 2 € 4.977,90 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 Apprendere la matematica 1 € 4.977,90 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 Apprendere la matematica 2 € 4.977,90 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-CA-2019-414 Terra e vita € 5.082,00 

 

 VISTO il decreto prot. N. 0004500/IV.5  del  06/09/2019 di assunzione al PTOF; 

 VISTO il decreto prot. n. 0004501/IV.5 del 06/09/2019 di nomina del RUP nella persona del DS, Prof.ssa Maria 

Ester Riccitelli;  

 VISTO il decreto prot. n. 0004535/IV.5 del 09/09/2019 con cui la Dirigente Scolastica assume l’incarico del 

coordinamento dei progetti in oggetto; 

 VISTO il decreto prot. n. 0004538/IV.5 del 09/09/2019 con cui la Dirigente Scolastica affida l’incarico del 

coordinamento dei servizi generali e amministrativi alla DSGA Maria Teresa Leone; 

 VISTA l’autorizzazione prot. AOODRCA.0020600 del 25/09/2019 del Direttore Generale USR Campania alla 

Dirigente Scolastica a svolgere incarichi aggiuntivi, da espletare con il rispetto degli impegni  istituzionali e  

l’assolvimento di tutti i compiti inerenti alla funzione dirigenziale; 

 VISTO il Decreto n. 820 del 08 ottobre 2019 di NOMINA del GOP; 

 VISTO il verbale  n. 4  del GOP; 

 VISTO il  Regolamento interno di disciplina incarichi prot. n. 0001275/I.1 del 13/03/2018;  

 VISTO il d.lgs. 165/2001 recante "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle 

Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.; 

 VISTO il DPR 275/1999 concernente norme in materia di autonomia scolastica; 

 VISTI il Regolamento (UE) n. 1303/2013 recante Disposizioni comuni sui Fondi Strutturali e di investimento 

europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al FESR e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al FSE; 

 VISTA l’impossibilità di reperire le competenze richieste all’interno dell’Istituzione Scolastica in quanto è 

indispensabile l’utilizzo di esperti madrelingua inglese; 

 VISTA la delibera n.337 del Consiglio di istituto n. 47 del 13/09/18 di approvazione dei criteri per la selezione degli 

istituti linguistici di lingua inglese, criteri tra l’altro già adottati per la PRIMA edizione del PON Competenze di 

base; 

 

D E C R E T A 

 
Art. 1 - che nel sito web, all’albo on-line dell’Istituto, all’albo dell’ATP e dell’USR Campania venga pubblicato un avviso 

per l'acquisizione delle disponibilità di n. 1 ISTITUTO LINGUISTICO /SCUOLA DI LINGUA INGLESE PER LO 

SVOLGIMENTO DELLE ATTIVITÀ DI INSEGNAMENTO DELLA LINGUA INGLESE TRAMITE ESPERTI 

MADRELINGUA nell'ambito di n. 02  moduli formativi nell’ambito dei  Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo 

Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. – Istruzione – Fondo Sociale Europeo 

(FSE) - Obiettivo Specifico 10.2 Avviso pubblico AOODGEFID\Prot.  4396 del 9 marzo 2018 per la realizzazione di progetti 

di potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa. Obiettivo specifico 10.2 

Miglioramento delle competenze chiave degli allievi Sotto Azione 10.2.1 A Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia. 

Codice identificativo progetto: 10.2.1A-FSEPON-CA-2019-226    -   CUP: G68H19001050007 

I moduli sono così articolati: 

 

 

 

 

http://ss.mm/


 

4 Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 
2014-2020. – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) - Obiettivo Specifico 10.2 Avviso pubblico AOODGEFID\Prot.  4396 

del 9 marzo 2018 per la realizzazione di progetti di potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto 

dell’offerta formativa. 

Obiettivo specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi  

Sotto Azione 10.2.1 A Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia 
Codice identificativo progetto: 10.2.1A-FSEPON-CA-2019-226    -   CUP: G68H19001050007 

 

 

Art. 2 - che, qualora all’esito della procedura non venga individuata la PERSONA GIURIDICA prevista, nel sito web, 

all’albo on-line dell’Istituto, all’albo dell’USP di Benevento e delle altre istituzioni scolastiche della provincia, venga 

pubblicato un avviso di selezione di personale esterno, rivolto  ad esperti madrelingua di particolare e comprovata 

specializzazione. 

 

                                                                                                                           Il Dirigente Scolastico 
                          (Prof.ssa Maria Ester Riccitelli)                                              

                                                                                                                  Firma autografa sostituita da indicazioni a mezzo stampa,                             

                                           ai sensi dell’art. 3 comma 2, D.Lgs. n. 39/1993

English for children 1   +   English for children 2 

MINIMO  n. 19 alunni 
infanzia  5 anni 
 
1 corso SEDE  SST  
CAPOLUOGO 
1 corso SEDE 
CASTELVENERE 
CAPOLUOGO 

Docente 
esperto 
madrelingua 
esterno 
 

Attività in lingua inglese: valorizzazione del gioco; 
lavoro di gruppo; attività laboratoriale.  
CONTENUTI:  la lingua inglese e i saluti; le parole della 
scuola e della famiglia; giochi e giocattoli in inglese; 
poesie, filastrocche e canzoni; il cibo; le parti del 
corpo; i colori; i numeri; il mondo delle emozioni. 

I due CORS1 si 
terranno di sabato 
mattina dalle h 9.00 
alle h 12.00 per 3 h a 
settimana per 10 
settimane . 
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